

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 Пятница, 25 ноября 1955 г. Цена 15 к.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили одну из крупнейших строек Индии Бхакра—Наггал

ДЕЛИ, 22 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица посетили одну из крупнейших строек Индии Бхакра—Наггал. Их сопровождали посол СССР в Индии М. А. Меньшиков и посол Индии в СССР К. П. Ш. Менон.

В 9 часов утра специальный поезд доставил советскую правительственную делегацию из Дели в Наггал. У железнодорожной станции собралось несколько тысяч жителей Наггала и окрестных деревень. Многие из них прибыли сюда за 10—15 километров, чтобы приветствовать руководителей Советского государства — Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. По-праздничному одетые мужчины и женщины держали в руках индийские и советские флаги, а также красные полотнища с лозунгами на языках пенджаби и русско:

«Добро пожаловать, г-да Булганин и Хрущев!», «Да здравствует мир!», «Да здравствует индо-советская дружба!»

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев были тепло встречены губернатором штата Пенджаб С. П. Н. Сингхом и главным министром штата Бхимсеном Сечаром. У вокзала был выстроен почетный караул, исполнены государственные гимны Советского Союза и Индии.

После этого Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились в открытой машине осматривать строительство плотины Бхакра. По дороге, идущей от Наггала к Бхакра, собрались десятки тысяч людей, которые тепло приветствовали руководителей деятелей Советского государства рукоплесканиями и возгласами: «Да здравствуют Булганин и Хрущев!», «Индийцы и русские — братья!», «Да здравствует Неру!»

По прибытии в Бхакра Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев осмотрели строительство плотины, познакомились с проектом строительства всей системы Бхакра—Наггал.

Перед гостями развернулась величественная панорама начавшегося строительства плотины и электростанции, расположенных в живописных ущельях отрогов Гималаев. До июля прошлого года здесь протекала река Сатледж, а теперь она пущена в обход через два туннеля, которые освободили ее русло для строительства плотины.

На днях Премьер-Министр Индии Дж. Неру заложил первую бадью бетона в плотину, подготовительные работы к строительству которой начались несколько лет назад. Народ Индии, получивший недавно независимость, начал настойчиво наступать на природу, используя ее богатства для развития экономики страны и улучшения своего материального положения.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев подробно расспрашивали начальника строительства инженера С. Д. Кунгар и других специалистов о технических деталях проекта, о размерах будущего водохранилища, о количестве турбин и мощности будущей электростанции в Бхакра.

После осмотра строительства плотины губернатор штата Пенджаб С. П. Н. Сингх устроил завтрак в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На завтраке, кроме Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц, присутствовали посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, посол Индии в СССР К. П. Ш. Менон, главный министр штата Бхимсен Сечар, махараджа Патиалы и другие лица.

Во время завтрака губернатор обратился к Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву с краткой приветственной речью, в которой сказал: Мы очень рады вашему приезду в штат Пенджаб. Теплый прием и гостеприимство, оказанное вам народом Пенджаба, являются выражением искренних чувств дружбы всего индийского народа к народу Советского Союза. Строительство, которое вы видели сегодня, сказал губернатор, символизирует все то, что мы хотели бы сделать в нашей стране. Мы хотели бы вашей помощи в этом великом деле. Мы могли бы почерпнуть многое из вашего опыта.

В ответном слове Н. А. Булганин выразил глубокую благодарность за оказанный теплый прием и гостеприимство. Он отметил, что гостеприимство пенджабцев вылилось в воодушевляющую демонстрацию дружбы народов Индии и Советского Союза. «Отношение к нам пенджабцев, — продолжал Н. А. Булганин, — глубоко взволновало нас и перенесло нас мысленно домой, где мы хотели бы рассказать советским людям о той любви, с которой нас встречают в Индии. Между нашими двумя странами лежат высокие горы, невероятные дали, но для нашей дружбы нет преград. Ей не помешают ни горы, ни дали». (Аплодисменты). Под новые аплодисменты Н. А. Булганин произнес на языке хинди: «Хинду, руси бхай, бхай» (индийцы, русские — братья). Подчеркнув, что ему и Н. С. Хрущеву особенно приятно было посмотреть сегодня строительство Бхакра—Наггал, Булганин провозгласил тост за великий народ Индии и советско-индийскую дружбу.

После Н. А. Булганина с краткой речью выступил Н. С. Хрущев. «Друзья! Мы уже несколько дней находимся в вашей замечательной стране. Я уже и счет дням потерял — так много интересных впечатлений и встреч. Много мы повидали людей. Много увидели хорошего из того, что создано народом Индии. (Аплодисменты). Нам хотелось посмотреть и древние храмы и новостройки. Но самое драгоценное, что мы видели, — это повсеместное выражение хороших дружественных чувств. (Аплодисменты).

Б нам недавно приехал ваш Премьер-Министр Неру, и он был встречен у нас тепло. Мы, советские люди, очень ценим его, ценим за то, что он понимает значение дружбы между нашими странами и нашей общей борьбы за укрепление мира и дружбы между всеми народами.

У нас — разные политические воззрения, у вас — свои взгляды и своя философия, у нас — свои вопросы мы не сходимся? Важнее констатировать, что мы сходимся в основном. (Аплодисменты). В вопросе о войне и мире. Эти вопросы не могут не волновать всех людей. Каждый честный человек не может не желать мира и не бороться за него. (Аплодисменты). Вот мы и ищем друзей по борьбе за мир, независимо от того, велики или малы их государства, независимо от их политических взглядов, от расы, от религиозных верований. Важно, чтобы было общее желание укреплять мир. А какое у кого государственное устройство — это внутреннее дело каждой страны. Что же касается политических взглядов, то это дело каждого человека. Поэтому мы просим других не вмешиваться в наши внутренние дела и сами не позволяем себе вмешиваться в чужие дела. (Аплодисменты).

Пять принципов мирного сосуществования, которые были провозглашены Премьер-Министром Неру и нашим другом Чжоу Эн-лаем, полностью нас удовлетворяют. (Аплодисменты). И мы это подтвердили в известной декларации, подписанной совместно с Неру, когда он был в Москве.

Что касается вопросов политического устройства, то на этот счет, конечно, у нас имеются очень четко определенные взгляды, но мы не намерены навязывать их другим. Другое дело — вопросы хозяйственного строительства и техники, — это международные вопросы.

Николай Александрович правильно здесь сказал, что нам было приятно смотреть на показанное нам сегодня строительство электростанции. Но еще приятнее было нам смотреть на людей, на их горящие глаза, на задор, с которым они работают.

Нам было особенно приятно, что наши друзья показали нам именно строительство электростанции. Это — борьба со стихией, обуздание природы, борьба за то, чтобы заставить природу служить человеку. Решение этой задачи особенно важно для индийского народа, который отстал в своей экономике не по собственной вине, а по вине других; я не буду указывать на них пальцем — вы знаете, о ком идет речь, и они сами себя узнают. (Аплодисменты).

Мы уже говорили, что готовы поделиться с вами опытом мирного строительства. Но вот некоторые газеты, отражающие точку зрения тех, кто недоволен нашей поездкой в Индию, пишут сейчас, что Хрущев и Булганин — люди хитрые, что они своими обещаниями технической помощи могут обмануть Индию и что индийцы должны за ними смотреть. (Смех).

Тем, кто так пишет, мы говорим: Может быть, вы с нами посоревнуетесь в установлении дружбы с индийцами? Давайте соревноваться. (Аплодисменты). С чем мы сюда приехали? Мы приехали к вам с открытой душой (аплодисменты) и с честными намерениями. (Аплодисменты). Мы говорим вам: Вы хотите строить заводы? Мы рады этому. Может быть, у вас опыта не хватает? Обратитесь к нам, мы поможем. (Аплодисменты). Вы хотите строить электростанции? Если у вас нет навыков в этом деле и если вы нуждаетесь в технической помощи, обратитесь к нам, мы поможем. (Аплодисменты). Вы хотите послать к нам на учебу своих студентов, инженеров? Пожалуйста, посылайте. (Аплодисменты).

Вот в этом и выражается наша «хитрость» — смотрите теперь, чтобы мы вас не обманули, как это пишет кое-кто. (Смех, аплодисменты). Мы очень хотели бы, чтобы и другие страны проявляли бы такую «хитрость». Лучше в этом деле соревноваться, чем в производстве атомных и водородных бомб. (Бурные аплодисменты). Это — более благородное дело.

Что касается некоторых писаний и радиопередач, авторы которых пытаются поссорить нас с вами, то они нас не волнуют. Они говорят, пишут, выступают по радио, но все это в одно ухо влетает, а в другое вылетает. (Аплодисменты). Люди теперь привыкли судить по делам, а не по

Крепить связь депутатов с избирателями

МЕСТНЫЕ Советы депутатов трудящихся, выполняя решения Коммунистической партии, борются за дальнейший подъем экономики и культуры Советского государства. Избранники народа находятся в гуще масс, работают на различных участках хозяйственного и культурного строительства. Осуществляя живую связь с народом, они заботятся об удовлетворении его нужд и запросов, развивают у советских людей неукротимое стремление добиваться все новых и новых успехов в строительстве коммунистического общества.

Депутат — слуга народа. Это налагает на каждого депутата большую ответственность. Он обязан знать и учитывать запросы трудящихся, бороться за выполнение наказов, отчитываться перед избирателями о своей деятельности и деятельности Совета.

В Советах нашего города подавляющее большинство избранников народа старательно выполняет свои депутатские обязанности. Высок их авторитет среди трудящихся, которые обращаются к ним за помощью и советом, помогают блисти государственные законы.

Хорошо известно в городе имя депутата городского Совета депутатов трудящихся Михаила Григорьевича Маркова. Это — новатор производства, активный участник социалистического соревнования в честь предстоящего XX съезда Коммунистической партии. Его рационализаторские предложения стали достоянием не только коллектива гидротурбинного завода, но и других промышленных предприятий страны. Своим долгом он считает поделиться опытом, помочь товарищу добиться дальнейшего роста производительности труда. К нему идут рабочие со своими нуждами и запросами. Каждое заявление он стремится разрешить как можно быстрее.

Постоянную тесную связь с избирателями поддерживают многие депутаты районных Советов депутатов трудящихся. Среди них А. П. Иванова, О. П. Филиппова, С. Е. Сумин (Центральный район), Н. И. Семенова, И. Н. Филиппов, Л. И. Галахов (Октябрьский район), М. В. Мурзина и А. И. Лачугина (Промышленный район) и многие другие. Они стремятся быть ближе к массам, своим избирателям.

Депутат тов. Иванова, кроме приема избирателей, часто бывает в домах жителей своего избирательного округа, беседует с рабочими, их семьями, помогает лучше организовать быт, воспитание детей. Ее постоянными заботами являются благоустройство дворов, улиц, работа школы, детского дома. Выполнение каждого наказа избирателей она доводит до конца. При этом тов. Иванова действует решительно и настойчиво, используя всю полноту своей депутат-

ской власти. Если необходимо, она ставит вопрос на исполкоме районного Совета, ходатайствует перед горисполкомом. Так, в частности, она добилась по наказу избирателей улучшения водоснабжения жителей улицы Сады Воложка.

О повышении и развитии инициативы депутатов, их активности в выполнении наказов избирателей должны заботиться исполкомы местных Советов. Надо систематически проводить учебу депутатов, читать для них лекции и доклады о советском строительстве и советском законодательстве, путях борьбы за дальнейший подъем экономики и культуры нашей страны. Следует практиковать обобщение и распространение опыта работы отдельных депутатов. Правильно делает исполком Центрального районного Совета депутатов трудящихся, который регулярно проводит «День депутата».

К сожалению, среди депутатов местных Советов имеются еще и такие, которые плохо выполняют свои депутатские обязанности, не дорожат доверием избирателей и забыли о них. Плохо выполняют свои депутатские обязанности тт. Музыченко, Селиверстов, Козин и некоторые другие. После выборов они не встречались со своими избирателями, не отчитывались перед ними о своей работе. Свою бездеятельность, например, тов. Козин (заместитель начальника вагонного депо станции Батраки) объясняет занятостью по службе. Даже на сессиях тов. Козин бывает редко, не знает, какие вопросы на них решаются, не участвует в борьбе за выполнение решений сессий.

Важнейшим средством связи депутатов с массами являются их отчеты о своей работе, о выполнении наказов избирателей, а также деятельности местных Советов перед избирателями. Райисполкомам необходимо постоянно заботиться о том, чтобы эти выступления были регулярными, правильно отражали состояние дел, вызвали живой обмен мнениями среди трудящихся, критику недостатков, новые предложения. Лишь в тесной связи с избирателями каждый депутат сможет выполнить свои почетные обязанности перед народом.

Нужно постоянно крепить связь депутатов с избирателями, добиваться того, чтобы каждый из них держал высоко честь народного избранника. Исполкомы местных Советов обязаны поднять уровень организаторской работы в массах, крепить связь с трудящимися, решительно вскрывать недостатки в работе подведомственных организаций и добиваться их устранения, чутко относиться к запросам и письмам трудящихся. Долг местных Советов — добиваться дальнейшего улучшения своей работы, активного участия в ней каждого депутата.

Создание Куйбышевского моря

ЖИГУЛЕВСК, (Куйбышевская область). У жигулевских гидростроителей новое важное событие — началось наполнение Куйбышевского водохранилища. Как известно, после перекрытия русла Волги водный поток повернул вправо и пошел через донные отверстия здания ГЭС. Чтобы создать необходимый напор воды для работы первых гидроагрегатов, необходимо перекрыть эти отверстия.

17 ноября монтажники инженера Леонида Чаусова опустили в воду первые 10 металлических щитов — затворов. Этот день станет днем рождения нового Куйбышевского моря длиной более 500 и шириной до 40 километров. Всего до начала работы гидроагрегатов нужно накопить в водохранилище 8 миллиардов кубометров воды. Установка затворов продолжается.

(ТАСС).

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили одну из крупнейших строек Индии Бхакра—Наггал

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

словам. (Аплодисменты). И когда мы встречаемся с индийцами, мы хотя и не знаем их языка, но читаем в их глазах дружеские чувства». (Аплодисменты).

В заключение своей речи Н. С. Хрущев провозгласил тост за дальнейшее укрепление индийско-советской дружбы и за здоровье Премьер-Министра Дж. Неру.

Затем махараджа Патиалы преподнес Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву подарки — две старинные сабли, украшенные серебром и золотом. «Пусть эти сабли служат защите мира», — сказал махараджа. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поблагодарили махараджу за драгоценный подарок и вручили ему подарки, сделанные руками советских мастеров.

Благодаря за подарок махараджу, Н. С. Хрущев сказал: «Я бережно буду хранить этот подарок как символический, дружеский сувенир. Глядя на этот красивый меч, я подумал вот о чем: Мы, советские люди, рассуждаем так. Когда рождается ребенок, он нуждается в заботливом уходе. Если его оставить без ухода, если его оставить без защиты, если о нем не заботиться, он погибнет. Его нужно оберегать, защищать, пока он не сможет сам себя защитить. Мне понравилось, как у вас относятся к деревьям. Когда они малы, их заботливо ограждают, чтобы их не поломал ветер, не наступила неосторожно нога. Вырастет это дерево, ему уже не нужна никакая ограда. Большому и крепкому дереву не страшны ни ветер, ни буря. Так обстоит дело и с государством. Наше государство родилось 38 лет тому назад. Оно было еще слабым, еле держалось на ногах и вот на него навалилось сразу 14 го-

сударств. Против нас пошли англичане. Вы извините, господа английские журналисты, присутствующие здесь. Но, как говорится, из песни слова не выкинешь. Это исторический факт. Пошли на нас американцы, французы, японцы. Что нам было делать? Сложить руки? Нет. Наш народ поступил иначе. Он обнажил свой меч и выступил на защиту молодого государства. Мы хорошо провели войну. Мы выбили захватчиков и сказали: не ходите к нам больше с войной. Один русский князь сказал в далекое, старое время: Кто к нам с мечом войдет, тот от меча и погибнет. Этому правила мы и сейчас придерживаемся. Гостей — милости просим, встретим их хорошо. Но кто захочет пойти на нас с мечом, как враг, пусть тот вспомнит, что стало с Гитлером, так будет и с любым врагом. (Аплодисменты).

Я не хочу вам давать никаких советов, но невольно напрашивается вопрос, сколько времени Индия пробывала под гнетом колонизаторов? Столетия. Вы, конечно, сами думаете о том, чтобы сохранить свободу и независимость. Я скажу из нашего опыта, что некоторые смотрят на нас жадными глазами и думают, как бы нас разрушить. Мы бы хотели, конечно, чтобы нашим бомбам и снарядам никогда не довелось взрываться. Мы бы предпочли выпускать наши тракторы и другие полезные вещи. Но что бы с нами стало, если бы мы были разоружены? Наверняка нас разорвали бы на куски, и тогда наши внуки сказали бы: вот был великий Ленин, он правильно понимал интересы народа. Под его руководством был завоеван советский строй, создано Советское государство, а потомки не смогли отстоять свободу и независимость этого государства. Чтобы этого не случилось, мы свято оберегаем нашу свободу. Без этого не обойдешься. Берегите же и вы то, что завоевано вами в тяжелой борьбе.

Мы искренне желаем вам этого». (Аплодисменты).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить стенными газетами

Стенные газеты являются проводниками идей Коммунистической партии и Советского правительства в массы, борцами за выполнение стоящих перед каждым предприятием задач. Они являются могучим средством развертывания критики и самокритики, особенно критики снизу, трибуной передового опыта.

Можно ли сказать, что эту роль выполняют стенные газеты Кашпирского рудника, которых здесь насчитывается 25? Нет, нельзя. Большинство стенных газет выходит от случая к случаю, заполняются они случайным материалом, оформляются плохо.

Возьмем к примеру стенную газету «Кашпирский горняк» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации шахты № 5/6. Эта шахта является передовой на руднике. Одиннадцатимесячный план она выполнила ко дню Великой Октябрьской социалистической революции. На шахте имеется более 300 шахтеров, завершивших к первому ноября годовые нормы, 16 шахтеров — пятилетние задания. Стенной газете следовало бы сообщить об этом своим читателям, рассказать им о методах работы замечательных новаторов — навалотбойщиков Николая Васильевича Алексеева и Василия Александровича Белоусова, бурильщика Анатолия Петровича Коновалова и крепильщика Николая Васильевича Тищенко. За это шахтеры сказали бы спасибо редколлегии, они могли бы похвастаться в стенгазете много полезного для себя. На шахте имеется много недостатков. В коллективе есть еще отдельные люди, которые нарушают дисци-

лину, небрежно относятся к технике, плохо работают. Имеют место и другого рода упущения. Обо всем этом стенная газета должна говорить громким голосом. Но «Кашпирский горняк», как ни странно, молчит. Стенная газета не выходит вот уже четыре месяца, ее редколлегия по сути дела распалась.

Тревожит ли такое явно ненормальное явление секретаря партийной организации тов. Рожкова и председателя шахткома тов. Меньяева? Ни коим образом. Они спокойно проходят мимо обветшавшего и потускневшего от времени номера стенной газеты и не реагируют на замечания рабочих о том, что пора изменить свое отношение к стенной газете. Партийная организация ни разу не слушала отчет редколлегии на своих собраниях. Подобное отношение к делу нетерпимо.

Может быть стенная газета «Кашпирский горняк» является исключением? Ничего подобного. Пойдите на шахту № 1 и вы увидите, что и здесь пожелтевшие столбцы стенной газеты висят более четырех месяцев. Редколлегия так же, как и на шахте № 5/6, бездействует. В этом ей оказывают всемерную помощь секретарь партийной организации шахты тов. Карсеев и председатель шахткома тов. Грязин. Заниматься стенной газетой они считают ниже своего достоинства.

Подобное положение наблюдается и со многими другими стенными газетами на Кашпирском руднике. Правда, исключением является стенная газета рудоуправления «Сланцевик» (редактор

тов. Пилипенко), которая выходит регулярно два раза в месяц. Но и она имеет существенный недостаток — всячески обходит критику, не называет фамилий виновников упущений, что, безусловно, снижает ее роль и значение в улучшении работы аппарата управления.

Приведенные примеры говорят о том, что с партийным руководством стенной печатью на предприятиях рудника неблагополучно. Секретари партийных организаций и председатели шахткомов недооценивают стенную печать как трибуну передового опыта, как трибуну развертывания широкой критики и самокритики, и, особенно, критики снизу.

Все это является результатом того, что партком рудника (секретарь тов. Гутник) нетребовательно относится к секретарям парторганизаций, не спрашивает с них ответственности за руководство этим важным участком идеологической работы. На своих заседаниях партком не практикует обсуждение вопросов, связанных с работой стенных газет, не проводит семинары с членами редколлегии.

Сила стенной печати — в партийном руководстве. Чтобы изжить имеющиеся недостатки, оживить работу стенной печати, необходимо партийному комитету и первичным партийным организациям Кашпирского рудника повседневно руководить редколлегиями, внимательно следить за их работой. Их задача — сделать стенгазеты боевым помощником коллектива рудника в решении больших и важных задач.

С. Антонов.

Семинар по изучению экономики транспорта

При узлом парткоме станции Батраки работает теоретический семинар по изучению конкретной экономики железнодорожного транспорта. Его посещают более 30 руководящих работников предприятий узла. К чтению лекций

привлечены инженеры, техники, бухгалтеры, внештатные лекторы.

Проведены первые 3 занятия семинара. Его участники прослушали лекцию о решениях июль-

ского Пленума ЦК КПСС. Начальник станции тов. Вираев прочитал лекцию о развитии железнодорожного транспорта в СССР.

С. Варламов, редактор многотиражной газеты «Сталинец».



Свердловская область. Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, коллектив мартеновского цеха Верх-Исетского металлургического завода достиг высоких производственных показателей. За последние три месяца выплавлено сверх плана несколько тысяч тонн металла. За счет снижения себестоимости получено свыше миллиона рублей экономии. В результате реконструкции действующих сталеплавильных агрегатов их мощность возросла на 25—30 процентов.

С большим подъемом трудится лучший сталевар Министерства черной металлургии Ф. Д. Петухов, досрочно выполнивший пятилетнюю норму. Он провел более половины всех плавов скоростными. С начала года т. Петухов выдал сверх плана более 1000 тонн стали.

НА СНИМКЕ: сталевар электропечи Ф. Д. Петухов (слева) и его подручный М. А. Соколов наблюдают за скоростью плавки. (Фотохроника ТАСС). Фото А. Грахова.

В исполнении горсовета и горкома КПСС

О присуждении переходящих красных знамен

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта и строек города за октябрь, исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро городского комитета КПСС постановляют:

Вручить переходящее красное знамя исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС коллективу нефтеперерабатывающего завода (директор тов. Попков, секретарь партбюро тов. Лозовский, председатель завкома профсоюза тов. Ленау), выполнившего в октябре государственный план по валовой продукции на 107,9 процента, по переработке нефти — на 115,1 процента, по производительности труда — на 111,1 процента, снизившему себестоимость продукции на 11,1 процента против плана.

Оставить переходящее красное знамя исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС за коллективом вагонного депо станции Батраки (начальник тов. Локтионов, секретарь партбюро тов. Никитин, председатель месткома профсоюза тов. Данилов), выполнившим в октябре план по валовой продукции на 109,2 процента, по производительности труда — на 104,9 процента, снизившим себестоимость продукции на 2,5 процента против плана.

Вручить переходящее красное знамя исполкома городского Совета и горкома КПСС коллективу

строительного участка при Сызранской ТЭЦ (начальник тов. Осипов, секретарь партбюро тов. Заика, председатель месткома профсоюза тов. Моисеев), выполнившего в октябре план по строительным работам на 130 процентов, в том числе по жилищному строительству — на 119 процентов и по вводу жилья в эксплуатацию за 10 месяцев — на 121 процент.

Вручить переходящее красное знамя исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС коллективу артели «Искра» (председатель правления тов. Андронов, секретарь партбюро тов. Бондаренко), выполнившего в октябре государственный план по валовой продукции на 120 процентов, по товарной — на 105 процентов, по производительности труда — на 112,5 процента, снизившему себестоимость продукции за третий квартал на 9 процентов против плана.

Исполком городского Совета и бюро горкома КПСС отметили неудовлетворительную работу в октябре коллективов заводоуправления № 7, Сызранского кирпичного завода, рыбообработывающего завода, деревообделочного завода № 3, мясокомбината, паровозного депо станции Сызрань 2-я, лесозаготовительного пункта, строительных трестов №№ 24 и 112, строительного управления № 1.

Досрочно выполнен план одиннадцати месяцев

Соревнуясь в честь XX съезда Коммунистической партии коллектив горпромкомбината добился новых производственных успехов — 20 ноября выполнил 11-месячный план по выпуску валовой продукции на 101,2 процента. Против соответствующего периода прошлого года увеличен выпуск изделий массового пошива на 420 тысяч рублей и индивидуального — на 72 тысячи, головных уборов — на 8 тысяч штук, производство кирпича — на 572 тысячи штук. Производительность труда выросла на 13,6 процента.

Коллектив комбината взял обязательство завершить годовой план ко дню Конституции СССР.

В текущем году комбинат открывает новое ателье по пошиву дамской и мужской одежды на Московской улице. По внешнему оформлению и условиям работы оно будет единственным в городе: оборудуются уютная приемная, прекрасные светлые рабочие комнаты, обширные подсобные помещения. Здесь будут работать лучшие мастера комбината.

М. Шафран, руководитель плановой группы комбината.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в продажу новые книги:
В. С. Попов. Внезапность и неожиданность в истории войн. Некоторые характерные примеры. Военное издательство Министерст-

ва Обороны СССР. Москва 1955 год. Цена 6 руб. 50 коп.
Я. А. Кронрад. Социалистическое воспроизводство Госпланиздат. Москва 1955 год. Цена 5 руб. 90 коп.

УКРУПНЕННЫЕ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Обеспечение рабочих-сдельщиков полноценными нарядами на работу по ремонту паровозов считалось неосуществимой задачей, хотя все технические и финансовые документы на это давно разработаны и инструкции по их оформлению имеются во всех депо.

Но эти инструкции имеют, к сожалению, существенные недостатки. Возьмем, например, промысловый ремонт паровозов. Требуемый ремонт записывается машинистом в книгу ремонтов и утверждается начальником депо. После чего на основе этой записи выдаются расцененные наряды слесарям, котельщикам, электрослесарям и другим рабочим основных монтажных цехов. Но эти наряды не удовлетворяют рабочих. И вот почему. Исполнитель, получив такой наряд, из него не может узнать, сколько он получит за выполненную работу. Получается это потому, что расценщик, не зная технологического процесса, не может сделать расчета норм на все вспомогательные работы.

Машинист, например, пишет: «Сменить рессору паровоза». Расценщик согласно такой записи выписывает наряд и ставит расценку за смену рессоры, а слесарь при этом выполняет еще дополнительно такие работы, как разборка тормозных тиг, поднятие паровоза на домкраты и ряд других дел, непредусмотренных в наряде. Значит, требуется выписывать потом дополнительные наряды.

В среднем по нашим расчетам мы имеем таких дополнительных нарядов больше, чем первичных. Отсюда и вытекают все нарушения производственной и финансовой дисциплины: переплаты, недоплаты, приписки, задержки документов и т. д.

А как выполняют при таком положении дел мастера и бригады свои обязанности в части приема выполненных работ и оформления нарядов? Они часто подписывают наряды, не читая их, а принять работу, проверить качественно ли она выполнена, им не хватает времени. Пока они бегают с бумажками по разным станциям, смена закончила свою работу. Так и повторяется эта неразбериха изо дня в день.

Почему такой важный вопрос, как сдельный наряд, остается годами нерешенным? Потому, что руководители предприятий, приученные работать по готовым, предписанным свыше нормам вы-

работки, не вникают в вопросы улучшения организации труда. Да в некоторых случаях и нельзя было этого делать, потому что каждый пункт инструкции по нормированию узаконен приказами и даже, если все это давно устарело, считается неприкосновенным.

Впервые мне удалось с помощью лучших ремонтников разработать и внедрить укрупненные нормы выработки, в результате чего вся переписка сократилась в 6—7 раз. При этом мастер получил возможность выкроить не менее полутора часов в смену для контроля за качеством, за соблюдением правил техники безопасности и т. д. Но результатам работы за 15 дней ноября видно, что после освоения новых норм, имеется возможность сократить одного расценщика, что даст 5.000 рублей годовой экономии.

После внедрения укрупненных норм на ремонте паровозов мы приступим к разработке таких же норм на ремонте угледоменных кранов, где можно сократить записи не менее чем в 20 раз.

В механическом цехе на ремонте оборудования укрупнение норм проведено, и они уже применяются с июня 1955 года. Кроме упрощения дела с выдачей нарядов, это новшество значительно сократило неплановый ремонт. Теперь легко стало выявлять виновников в преждевременном износе того или иного оборудования и привлекать их к материальной ответственности.

Укрупнением норм нужно заняться не только в паровозных депо, но и на других предприятиях. Пора покончить с дробными нормами, не соответствующими технологическому процессу. Это будет способствовать росту производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости продукции и укреплению дисциплины. Введение укрупненных норм немаловажно без изучения технологии, а это заставит людей учиться, повышать свои технические знания.

Паровозное депо станции Сызрань 1-я явилось первым предприятием на Куйбышевской дороге, где начали работать по укрупненным нормам выработки. Хорошо будет, если и на других предприятиях города займется этим вопросом.

Б. Гамаюров,
контрольный нормировщик паровозного депо ст. Сызрань 1-я.



Грузинская ССР. В Кутаиси закончено строительство здания драматического театра.

НА СНИМКЕ: у главного входа в театр.
Фото П. Луценко.
(Фотохроника ТАСС).

Новая экспозиция в краеведческом музее

В краеведческом музее обновлена экспозиция отдела сельского хозяйства: сделан стенд «Животноводство Сызранского района», где представлены диаграмма «Рост животноводства и птицеводства по району», фотографии участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и лучших животноводческих ферм, макет животноводческой фермы колхоза имени Мичурина, модели районированных пород свиней — ливенской и крупной белой, овец куйбышевской породы модели подвесной дороги животноводческой фермы и т. д.

В разделе механизации сельского хозяйства появились новые макеты: дисковая борона, растениепитатель для подкормки растений, схема разметки поля перед посадкой картофеля квадратно-гнездовым способом машиной СКГ-4.

В разделе «Овощеводство и плодородство» приобретены муляжи овощей, выращиваемых в нашем районе и т. д. Из колхоза «Победа Октября» получены снопы озимой ржи, проса, образцы тыкв, подсолнечника, капусты, моркови, лука из урожая 1955 года, из колхоза имени Жданова — початки кукурузы на зерно, образцы капусты «Слава». Горпищекombinat представил образцы сортов яблок, малины, черной смородины, сливы, торнослива, выращенных в его садах.

О. Феофанова,
заведующая музеем.

Лучшие люди наших предприятий

Наладчик Николай Григоров

Со двора доносится стук молотка и характерный звук пилы-ножовки.

— Николай, пойдешь с нами на рыбалку? — звали Николая Григорову сверстники.

Худощавый подросток появляется в дверях сеней, вооруженный слесарным инструментом, доставшимся ему после смерти отца, и, с улыбкой окинув ватагу друзей, как всегда, категорически отказался.

Отказ не обижал ребят. Они уже как-то свыклись с тем, что Николай вечно что-то мастерил: находил старые замки и исправлял их, делал ключи, ремонтировал коньки своих одноклассников. Рыбалку, правда, он не считал пустой забавой, но ему просто трудно было часами сидеть на берегу реки и следить за покачивающимися на воде легким поплавком. Его беспокойные руки, казалось, всегда требовали дела, безделье томил его.

Так у Григоровых еще в раннем детстве родилась любовь к профессии металлиста. Окончив семь классов, он поступил на завод учеником слесаря.

Семнадцатилетним паренком, Николай уехал в низовье Волги и там осел в одном из колхозов. В

колхозе было много всякой техники, но не хватало людей, умеющих управлять ею. В частности, требовались трактористы. Пылливый юноша уселся за книгу и после многих бессонных ночей постиг искусство управления трактором без чьей-либо помощи. Затем он научился работать на комбайне, сложной молотилке.

— Летом я работал на этих машинах, а зимой ремонтировал их, — вспоминает Николай Федорович те далекие годы. Здесь-то и выдержал я, так сказать, первый экзамен на звание механика. Там же я научился работать на токарном и фрезерном станках.

Через несколько лет вернувшись в родной город, Николай Федорович продолжал совершенствоваться в избранной профессии и вскоре за ним утвердилась слава металлиста-универсала. Но по настоящему он нашел себя только на комбайновом заводе.

На завод Николай Федорович поступил токарем. И вот как-то раз в одном из цехов застопорилось дело с запуском токарных станков новой марки. Не могли токари разгадать их секрет. Григоров случайно услышал об этом.

— Разрешите попробовать — обратился он к начальнику цеха.

— Что ж... попробуй — как-то без особого энтузиазма согласился тот.

Николай Федорович долго возился возле станка, пробую, испытывая его. Трудно давалась машина, но человек все же добился своего, и она стала послушно выполнять его волю.

С того времени повелось, что всякий раз, когда не ладилось дело с тем или другим станком, приглашал Николая Федоровича и он неизменно достигал успеха. Что ему помогало? Во-первых, почти двадцатилетний опыт работы, а во-вторых, книги. К специальной литературе Григоров приобщился с первых дней своей работы и с тех пор она стала его постоянным спутником. Перечитал он многое и собрал изрядную домашнюю техническую библиотеку. Хорошая подготовка и богатый опыт привели к тому, что семь лет назад руководство завода выдвинуло талантливому самоучке, как лучшего знатока станков, на должность инженера-наладчика.

Что значит наладить станок? Ответим на это одним примером.

— Николай Федорович! — звонят Григорову из механического цеха № 15 — мы получили заказ изготовить коническую шестерню, но что-то не ладится с зубострогальным станком.

Через несколько минут Григоров в цехе. Немало приходится ему походить возле станка, но всякий

В школах города

Журнал „Летопись школы“

В средней школе № 6 готовится к выпуску рукописный журнал «Летопись школы». Первый номер его выйдет к концу второй четверти.

В журнале будет освещаться жизнь школы. Намечено ввести такие отделы: «Лучшее сочинение», «Наше творчество», «По страницам стенных газет», отдел критики, музыкальный отдел, «Досуг школьника» и «Нам пишут».

Члены редколлегии журнала побывали в педагогическом институте, где они беседовали со студентами, ранее окончившими школу. Оказалось, что есть много желающих написать воспоминания о родной школе, о первом учителе, стихотворение, рассказ и т. д.

Члены редколлегии беседовали

также с кандидатом филологических наук тов. А. К. Кочетковым, который ознакомил их с выпускаемым в институте журналом «Наше творчество», дал много ценных советов.

Побывали члены редколлегии журнала и в одном из технических училищ города. Здесь они беседовали с будущими рабочими — бывшими воспитанниками нашей школы. Учащиеся школы Рыжаков, Задеренко пишут очерк о будущих рабочих.

Кроме того, члены редколлегии журнала решили установить связь с выпускниками школы, которые работают или учатся в учебных заведениях в других городах страны, с тем, чтобы они приняли участие в выпуске журнала.

Е. Кудашов,
учащийся средней школы № 6.

Родительское собрание

В школе № 22 Башкирского уезда проведено родительское собрание, на котором присутствовало свыше 500 человек. Учительница Рудковская Антонина Ивановна прочитала лекцию на тему: «Учение И. П. Павлова и некоторые вопросы воспитания детей». Затем был сделан доклад об итогах первой четверти учебного года директором школы тов. Алеевой Е. А.

После докладов развернулись

оживленные прения. Члены родительского комитета тт. Малкин и Ванчугова поделились своим опытом работы в родительском комитете, рассказали о помощи, оказываемой ими школе в деле воспитания детей. Затем выступили учителя тов. Жуплатова и тов. Ефимова Л. Б.

После официальной части для родителей был дан большой концерт силами учащихся школы.

С. Алексеев.

Связь школы с предприятиями

Железнодорожные школы поселка Батраки держат постоянную связь с предприятиями узла, с родителями учащихся. Вагонное депо, дистанция пути и другие предприятия, шефствуя над школами, оказывают им практическую помощь в политехническом обучении детей.

Коллективы учителей школ

№№ 14 и 28 выпускают стенные газеты «Голос школы» специально для родителей. Вывешиваются они в предприятиях узла.

Недавно в красном уголке станции учительница тов. Калинина прочитала железнодорожникам лекцию «О роли родителей в воспитании детей».

В. Сергеев.

По материалам „Красного Октября“

«ЗАГЛЯНЕМ В ОБЩЕЖИТИЯ»

Партийное бюро стройтреста № 112 сообщает, что факты, изложенные в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 11 октября, подтвердились.

Красные уголки при молодежных общежитиях освобождены от жильцов. В красных уголках имеются сейчас газеты, журналы,

настольные игры: шашки, шахматы, домино. В них теперь читаются лекции, демонстрируются кинокартины. Укомплектован полностью штат воспитателей. Воспитатель Ворошинов, как не справившийся с возложенными на него обязанностями, уволен.

А. Куряева,
секретарь партийной организации стройтреста № 112.

раз добывается своего. Затем, когда станок налажен и изготовлены пробные детали, Николай Федорович начинает обучать кадры...

Совсем недавно его вызвали в цех, где с большими перебоями работала автоматическая линия изготовления гаек. Присмотревшись, Николай Федорович заметил, что изготовленная гайка прилипает к подшипнику и тем самым срывает работу автовесов. Он предложил снять подъемник и поставить вместо автовесов товарные весы. Дело пошло хорошо.

Николай Федорович — автор многих рационализаторских предложений. Самым удачным и служащим широкого применения на всех родственных предприятиях он считает предложение по клепке скребков. Это был очень трудоемкий процесс, ибо деталей требовалось миллионы, и 12 рабочих с трудом успевали справляться с заказом. Григоров предложил ввести специальную заклепку, а расклепку вести в штампе. Теперь на этом участке работает всего трое рабочих.

Само по себе изготовление детали, называемой гребенкой, не представляло особой сложности, но требовало очень большого количества подсобного инструмента. Часто бывая в цехе, где делалась гребенка, Григоров незольно обратил внимание на это и вскоре предложил перевести изготовление гребенки на штамповку. Это дало

возможность сохранить большое количество первосортного металла, который расходовали на изготовление фрез.

В настоящее время Григоров чаще всего можно найти в ремонтно-механическом цехе. Здесь он трудится над своим последним изобретением — гидравлическим прессом для клепки цепей транспортера самоходного комбайна. Этот пресс является детищем целого коллектива. В разработке его Григоров оказывали помощь и главный инженер завода, и конструкторы отдела главного механика, и рабочие ремонтно-механического цеха. Собственно гидравлический пресс почти готов. Но он дает только три узла в час, а Григорову хочется вести производительно его по крайней мере до пяти узлов.

— Для этого надо устранить погрешности в гидравлической части, — говорит он товарищам.

В ближайшие дни Николай Федорович Григоров выступит в новой роли: средняя школа № 7 пригласила его работать по вечерам в своей учебной мастерской в качестве мастера производственного обучения по токарному делу. Григоров считает эту работу весьма ответственной. Передавать свое мастерство, свою любовь к профессии металлиста пытливым подросткам — большое и важное дело.

Н. Ручьев.

ВЫХОД В СВЕТ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ КНИГИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ «АВТОБИОГРАФИЯ»

Издательство иностранной литературы выпустило в свет на русском языке книгу Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру «Автобиография». Она была написана Д. Неру во время тюремного заключения в 1934 — 1935 годах.

Автор излагает свою биографию в тесной связи с политическим развитием Индии, охватывая период конца 19 века до начала 1935 года. Позднее, в 1940 году, Д. Неру включил в книгу дополнительную главу «5 лет спустя».

Русскому изданию книги «Автобиография» предпослано предисловие автора следующего содержания:

«Около 6 месяцев назад я написал предисловие к русскому изданию моей книги «Открытие Индии». Вскоре после этого мне почастливилось посетить Советский Союз. Я провел там 15 дней и увез с собой живые воспоминания об этой великой стране и ее народе. Моя поездка, при всей ее кратковременности, дала мне значительно лучшее представление о великом прогрессе, достигнутом Советским Союзом, о теплоте, дружелюбии и любви советского народа к миру. Эти воспоминания надолго сохраняются в моей памяти.

Я был счастлив узнать, что моя книга встретила в Советском Союзе хороший прием и что у нее нашлось много читателей. Как автор, я, естественно, горжусь этим. Но, помимо этого, я надеялся, что моя книга поможет русскому народу лучше узнать мою страну.

Теперь меня попросили написать предисловие к русскому изданию другой моей книги — «Автобиография». Я делаю это с радостью. Однако мне хотелось бы обратить внимание на то, что эта автобиография была написана мною 20 лет назад. Как и первая книга, она была написана в тюрьме. В книге изложены вопросы, имевшие для меня в то время первостепенную важность, но теперь, пожалуй, не имеющие уже большого значения. Однако эта книга позволяет также заглянуть в душу Индии того времени и в особенности в душу тех, кто вел борьбу за нашу свободу. Много событий произошло с тех пор, и многие из нас, с тех пор, разумеется, выросли и в какой-то мере переменились.

Я надеюсь, что эта книга будет также содействовать лучшему взаимопониманию между советским и индийским народами.

Джавахарлал Неру.

Дели, 9 ноября 1955 г.

В ближайшие дни книга Д. Неру «Автобиография» поступит в книжные магазины.

(ТАСС).

ПЕРЕДАЧА СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ЛЕДОКОЛА, ПОСТРОЕННОГО В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 23 ноября. (ТАСС). Как уже сообщалось, в Хельсинки на верфи Хисталахти, принадлежащей концерну «Вяртсиля», по заказу Советского Союза построен ледокол «Капитан Воронин». Вчера на этой верфи состоялась церемония подъема советского флага на ледоколе в связи с передачей его Советскому Союзу.

На церемонии собрались строители ледокола, руководители верфи и концерна, представители посольства и торгпредства СССР в Финляндии.

Завтра ледокол «Капитан Воронин» покинет порт Хельсинки и направится в Ленинград.

Премьер-министр Египта принял приглашение посетить Народную Республику Болгарию

КАИР, 23 ноября. (ТАСС). Печать сообщает, что премьер-министр Египта Гамаль Абдель Насер принял приглашение правительства Народной Республики Болгарии посетить с официальным визитом Болгарию.

Дата визита будет установлена позднее.

Международный обзор

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА НА БЛАГО МИРА

Как дорогих гостей, с исключительной теплотой и сердечностью приветствует индийский народ Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц, прибывших в Индию 18 ноября с дружественным визитом. Около миллиона жителей Дели и прилегающих к индийской столице районов вышли в этот день на улицы, чтобы встретить руководителей деятелей Советского Союза. «Добро пожаловать!», «Привет Булганину и Хрущеву!», «Русские и индийцы — братья!» — в этих и других лозунгах и в энтузиазме, с которым провозглашали их массы собравшихся людей, нашли выражение великая солидарность и крепнущие дружественные связи советского и индийского народов.

«День прибытия советских руководителей в нашу страну, — писала газета «Хиндустан таймс», — превратился в национальный праздник... Он знаменует важное событие в истории индо-советских отношений. Визит в Индию Булганина и Хрущева в тот же год, когда Неру посетил Советский Союз, еще больше укрепляет растущую дружбу между народами обеих стран и придает еще большее значение политике мирного сосуществования».

Взаимоотношения советского и индийского народов всегда носили дружественный характер и никогда не омрачались конфликтами. Советские люди с глубоким сочувствием относились к национально-освободительной борьбе индийского народа. И когда в 1947 году эта борьба увенчалась успехом и Индия получила независимость, создались еще более благоприятные условия для развития дружбы между двумя великими государствами.

За годы самостоятельного развития Индия добилась серьезных успехов в ликвидации последствий длительного колониального господства Англии и развития своей экономики и культуры. Сейчас в стране выплавляется около двух миллионов тонн стали в год. Второй пятилетний план, к выполнению которого Индия приступит в будущем году, предусматривает довести ежегодную выплавку стали до 6 миллионов тонн. Стремясь к ин-

дустриализации своей страны, индийский народ хорошо понимает, что только этот путь может обеспечить подлинную независимость Индии и благосостояние масс. Вместе с тем принимаются меры для развития сельского хозяйства. В этих целях, в частности, создаются крупные ирригационные и гидроэлектрические сооружения, которые будут иметь большое значение для электрификации страны.

Индия вносит важный вклад в дело упрочения мира и ослабления международной напряженности. Вместе с СССР и Китайской Народной Республикой она принимала активное участие в усилиях, приведших к перемирию в Корее и прекращению войны в Индо-Китае. Индия была инициатором конференции 29 стран Азии и Африки, имевшей большое международное значение. Индийское правительство выступает за прекращение гонки вооружений, запрещение атомного оружия, за предоставление Китайской Народной Республике ее законного места в ООН.

Народ Индии проявляет огромный интерес и симпатии к нашей Родине. В основе этого, несомненно, лежит прежде всего тот величайший прогресс, которого достиг СССР, сумевший за 38 лет власти рабочих и крестьян преодолеть вековую отсталость и создать могущественную экономику, процветающую культуру. «Мы, — сказал Премьер-министр Индии Неру на массовом митинге в Дели 19 ноября, — можем многому научиться на основе больших достижений Советского Союза во многих областях человеческой деятельности».

Легко понять поэтому то радостное воодушевление, с которым индийская общественность встретила заявление Н. А. Булганина и на том же митинге, что советский народ готов поделиться с народом Индии своим опытом строительства промышленных предприятий, электростанций, гидроэлектростанций, использования атомной энергии в мирных целях и другими достижениями.

У Советского Союза и Индии различный общественный строй. Но у народов этих стран много общего, что скрепляет их дружбу, делаю ее фактором упрочения мира во всем мире. Советский и индийский народы строят свои взаимоотношения на базе принципов мирного сосуществования и дружественного сотрудничества.

Отношения СССР и Индии яркий пример подлинно равноправно-

го, взаимно-выгодного и дружественного сотрудничества стран с различным государственным и общественным устройством. Посещение товарищами Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым Индии, их общение с ее народом, личные контакты с ее государственными деятелями послужат дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества обеих стран.

НАРОДЫ НЕ ДОПУСЯТ ВОЗВРАТА «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

Некоторые газеты на Западе в парочку мрачных тонов пишут об итогах Женевского совещания министров иностранных дел четырех держав. Подчеркивая, что совещание не приняло каких-либо существенных решений, такие газеты стремятся создать искусственную атмосферу тревоги и призывают к продолжению «холодной войны».

Эти стремления, однако, противоречат настроениям трезво мыслящих представителей зарубежной общественности. Как факт, что на совещании не было принято конкретных решений, отмечает ряд прогрессивных деятелей и органов печати на Западе, отнюдь не означая, что оно было бесплодным. Совещание помогло привлечь внимание широких народных масс к самым насущным проблемам нашего времени. Яснее стали не только перспективы, но и возможности решения этих проблем. «Это, — пишет чехословацкая газета «Рудэ Право», — большой положительный фактор».

Подводя итоги совещания четырех министров, французская газета «Орор» подчеркивает: «Дверь для новых переговоров останется открытой». Это заявление, несомненно, отображает настроение той части представителей общественности Франции и других стран, которые отвергают злонамеренные утверждения, о том, что «дух Женевы», то есть дух взаимопонимания, установившийся после Совещания Глав правительств четырех держав, ныне якобы «мертв».

Разоблачая подобные утверждения, английская газета «Дейли уоркер» пишет: «Нет, «дух Женевы» не исчез. «Дух Женевы» сейчас еще более усилился среди самой могущественной силы мира — среди народных масс, которые не допустят возврата холодной войны».

В. Харьков.

Польский народ чтит память Адама Мицкевича

ВАРШАВА, 23 ноября. (ТАСС). Польский народ отмечает 100-летие со дня смерти великого национального поэта Адама Мицкевича. По решению правительства Польской Народной Республики текущий год объявлен в Польше «годом Мицкевича». Эта дата по решению Всемирного Совета Мира отмечается также во всех странах мира.

По всей стране собираются собрания и устраиваются вечера, посвященные жизни и творчеству поэта. В городских и сельских

библиотеках организованы выставки, показывающие огромное влияние творческого наследия Мицкевича на развитие художественной литературы в Польше. Польское издательство «Читальник» закончило юбилейное издание собрания сочинений Адама Мицкевича.

В Варшаве состоится международный вечер, посвященный памяти Мицкевича, в котором примут участие поэты многих стран мира. В Кракове в одном из цент-

ральных районов города будет открыт памятник Мицкевичу.

В польскую столицу в связи со 100-летием со дня смерти А. Мицкевича начинают приезжать иностранные гости — представители литературных кругов. Уже прибыли литераторы из Франции, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Бельгии, Чили и других стран. Ожидается приезд делегации советских писателей, писателей Китайской Народной Республики и многих других стран Европы, Азии и Америки.

ГОСДРАМТЕАТР
25 ноября
Премьера
Н. Шестанов
«ФИНИСТ—ЯСНЫЙ СОКОЛ»
Сказка в 3-х действиях.
4-х картинах.
Начало в 7 часов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ»
Звезда
Днем «МЕЛОЧЬ» и
«В МОСКОВСКОМ ЗООПАРКЕ»
Вечером
«КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ»
(II серия).

30 ноября в клубе имени
Варламова состоится спектакль
Сызранского драмтеатра
«ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО»
Начало в 8 часов вечера
(по местному времени).
(2—1).

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННАЯ ШКОЛА ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ № 4 СТРОИТЕЛЕЙ КУЙБИШЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ
производит прием учащихся.
Набор учащихся производится по специальностям: штукатуры-фасадчики, плотники-опалубщики, каменщики-печники, бетонщики-монтажники и квалифицированные рабочие по изготовлению железобетонных конструкций.
Срок обучения 10 месяцев.

Принимаются лица мужского и женского пола в возрасте 17—26 лет, а также воины Советской Армии, уволенные в запас.
Учащиеся в период обучения обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, постельными принадлежностями и получают один комплект обмундирования (ватная телогрейка, гимнастерка и брюки, две пары нательного белья, шапка-ушанка и ботинки), а также в установленном порядке оплачиваются работы, выполненные в процессе производственного обучения.

Военнослужащим, уволенным в запас и принятым в школу трудовых резервов, выплачивается единовременное безвозвратное пособие в сумме 200 рублей и стипендия по 100 рублей в течение двух месяцев обучения.

Молодые рабочие, окончившие школу ФЗО, получают аттестаты с указанием профессии и присвоенного квалификационного разряда и направляются на работу по специальности на предприятия и стройки.

Адрес школы ФЗО № 4: г. Сызрань, поселок «Строитель», Коммунистическая, 3, корпус 55. Автобусом — остановка у ремонтно-механического завода.
(6—5).

В странах народной демократии

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КИТАЕ

Как сообщает агентство Синьхуа, начаты работы по прокладке вторых путей на железнодорожной линии между Пекином и Ханькоу, которая является частью магистральной, пересекающей страну с севера на юг. Сейчас здесь расширяется полотно и сооружаются опоры новых мостов.

Первым пятилетним планом предусмотрено прокладка вторых путей на многих железных дорогах Китая. На железнодорожной линии между Пекином и Мукденом вторые пути уже проложены. Продолжается прокладка вторых путей на железной дороге между Чанчунем и Дальним, длина которой составляет 705 километров. Ведется подготовка к расширению линии Шичзячжуан—Тайюань, связывающей эти два растущих промышленных центра Северного Китая, Лунхайской железной дороги, железнодорожной линии Пекин—Баотоу.

(ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО ТРУБОПРОКАТНОГО СТАНА В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 23 ноября. (ТАСС). В Молдове, ранее крайне отсталом в промышленном отношении районе Румынии, в годы первой пятилетки воздвигнуты важные промышленные объекты. Во второй пятилетке здесь вступит в строй трубопрокатный стан. Он будет выпускать трубы для нефтяной, газовой и других отраслей промышленности. Предприятие оснащается высокопроизводительным оборудованием, полученным из Советского Союза.

ПОЛЬСКИЕ МОРЯКИ ПОМОГЛИ ЭКИПАЖУ ИНДИЙСКОГО СУДНА

ВАРШАВА, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, команда польского судна «Белосток» 21 ноября оказала в Индийском океане помощь морякам индийского парусного судна «Бала», которое шло с грузом в порт Мангалур, но сбилось с курса из-за повреждения навигационных приборов. Польские моряки помогли экипажу «Бала» устранить повреждение и снабдили его продовольствием.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ КРУПНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ В КИТАЕ

ПЕКИН, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 21 ноября в Ухани — крупнейшем промышленном центре Центрального Китая — началось строительство новой теплоэлектростанции. Эта электростанция даст ток крупным промышленным предприятиям Ухани и близ лежащих районов.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Считать недействительным аттестат № 560773, выданный 20 июня 1954 года средней школой № 6 г. Сызрани на имя Евдокимовой Алефтины Вениаминовны.

Сурицкий Евгений Михайлович, проживающий на ст. Пристань-Батраки, по улице Ленинградская, 353, возбуждает дело о расторжении брака с Сурицкой Тамарой Ивановой, проживающей ст. Батраки, по улице Шолохова, 195.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района г. Сызрани.

Мухортов Петр Петрович, проживающий в г. Сызрани, Октябрьский район, по улице Аграрной, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Мухортовой Марией Ивановой, проживающей в г. Сызрани, Октябрьский район, улица Степана Разина, 58.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района г. Сызрани.